

**Előfizetési ár:**

Helyben, házhoz hordva:  
 Negyedévre . . . 2 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.  
 Félévre . . . . 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

**FÜGGETLEN NAPILAP**

Megjelen minden nap,  
 hétfő és  
 ünnepnapon nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
 hivatal:

Budainagy-utca 151. szám,  
 hova a lap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó összes  
 dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

### Országos Ifjúsági Madárvédő Liga.

**Kérelem a helybeli iskolák tantestületeihez!**

A madárvédelem gyakorlata országsszerte azt a sajnos tapasztalatot eredményezte, hogy a hasznos madarak megtepedésének és elszaporodásának az ifjúság tudatlan és pajkos része áll leginkább útjában, — mert ez rongálja meg a védelmi eszközöket, fosztja ki és semmisíti meg a fészkeket, üldözi a még fejletlen fiókákat és felnőtt madarakat egyaránt.

Az O. Á. V. E. e társadalmi kórt alaposan gyógykezelné óhajtván, most egyenesen az ifjúsághoz fordul, hogy a baj gyökeres kiirtása céljából az ország összes ifjúságát egy zászló alá sorakoztassa, mely zászlóra e szó: »Madárvédelem« a szeretet tüzevel van kiegészítve.

E célból az ifjúságot egy *Országos Ifjúsági Madárvédő Liga* kötelékébe akarja egyesíteni, mely ligának minden tagja ünnepélyes fogadalmat tesz arra nézve, hogy az állatoknak és főleg a madaraknak védelmezője lesz.

Az Országos Ifjúsági Madárvédő Liga nem lesz alapszabályokkal, tisztikarral és választmánnyal bíró egyesület, hanem szövetsége azoknak a jólelkű tanulóifjaknak, kik tanítóiknak bejelentik, hogy a hasznos madarak és egyéb állatok védőihöz sorakoznak és e nemes cselekedet számára jó példaadással minél több hivatást szeretni igyekeznek.

E szép eszme azonban csak akkor válhat testté, ha az összes iskolák tanítótestületei az ügyet magukévé teszik és a gondjaikra bizott mind a két nembeli ifjúságot szeretetteljes oktatással az állat és madárvédelem számára megnyerni és a kibontott zászló alá sorakoztatni igyekeznek.

Az Országos Állatvédő Egyesület gondoskodott arról, hogy a tanítótestületek ez irányú működése se nagyobb fáradságba, se költségbe ne kerüljön. Az Orsz. Ifj. M. L. tagjai által aláírandó fogadalmat és a tagoknak kiosztandó igazoló jegyet nagy mennyiségben kinyomatta s díjtalanul és költségmentesen megküldi a szükséges számban.

Az O. I. M. L. tagjai által aláírandó fogadalmat a következő:

Alulírott, mint az *Országos Ifjúsági Madárvédő Liga* tagja, komolyan megfogadom:

hogy a madarakat, kiváltképpen pedig a törvényesen védett hasznos

madarakat mindig kimélem és megbecsülöm, azokat sem puskával, sem parittyával, sem hálóval, sem lépveszszóval, sem semmiféle más eszközzel nem üldözöm és nem bántalmazom,

hogy ezeknek a madaraknak sem fészkeket, sem tojásait el nem szedem és el nem pusztítom,

hogy mindenfajta háziállattal, lóval, csikóval, tehénnel, borjúval, birkával, báránnyal, disznóval, malaccal, apró baromfival stb. kiméletesen és szeretettel bánok,

hogy kutyát, macskát, békát, gyíkot, vakondokat, denevért, bogarat, sem semmiféle más állatot nem bántalmazok, nem kinezok és nem üldözök,

hogy ezeket nemcsak magam valóm és követem, hanem minden gyermektársamat, kit madárfészkek romboláson vagy állatkinzáson rajtakapok, lehetőleg visszatartom kegyetlen és oktalan szándékától és rajta leszek, hogy őt is állatvédő pajtássá tegyem.

Ezeket a lapokat az osztályfőnök összegyűjti és megőrzi s minden tagnak egy igazoló jegyet ad, melynek hátlapján a fogadalmat szövege van, első lapja pedig a Madárvédő Ligába bejegyzett tanuló nevét tartalmazza.

Hogy a Liga tagjai könnyen felismerhetők legyenek, közös jelvény is készül számukra, mely egy biztonsági tüvel ellátott fehér celluloid gomb Országos Ifjúsági Madárvédő Liga körirattal vörös, fehér és zöld csikkal s a fehér csikkban egy cinke színes képpel.

Ez a jelvény darabonként 10 fillérért lesz kapható.

Ezek előre bocsátása után tisztelettel felkérjük a helybeli közép és elemi iskolák tanárait, tanítóit és tanítónőit, hogy a madárvédelem közgazdasági fontosságára való tekintettel ne sajnálják azt a csekély fáradságot, mely a tanulóifjúságnak az állat- és madárvédelemre való oktatásával és a ligába való terelésével jár. A tanuló ifjúságnak pihent elméje most a tanév kezdetén legfogékonyabb a jó és nemes eszmék iránt, tehát mikor a tanítás megkezdése előtt a jóviselet és szorgalmas tanulásra bizdítják tanulóikat, lelkesítik őket az Ég szárnyas áldásának, a madaraknak szeretetére és kimelésére is.

Számítsák össze az Orsz. Ifjúsági Madárvédő Ligába belépő tanulóikat és jelentsék be azok számát a helybeli állatvédő egyesület titkáranál (Kerekes József elemi isk. felügyelő igazgató, Városháza, II-ik emelet, vagy Collner-tér 210. sz.) hogy a szüksé-

ges fogadalmi és igazoló jegyeket, valamint a jelvényeket beszerezhessek.

Az Országos Állatvédő Egyesület Kecskeméti fiókja nevében

Hanusz István  
 elnök.

Selymessy Ferenc  
 alelnök

Kerekes József  
 titkár.

### A kizsákmányolás ellen.

**Szervezkedjék a közönség is.**

A határtalan koppasztás korát éljük Kecskeméten. Nem mulhat el egy hét sem, hogy valaminek az ára fel ne szökkenne. Az állam fokozott igényekkel lép a polgár elé, iparos kereskedő, nyers termelő a végsőkig fokozza követeléseit, a munkás jogokra hivatkozik és emberiségre s végre béremelést kér. A nyers termék drágább lesz, az ipari munka drágább lesz, csak a középosztály jövedelme marad meg a régi fokon. Az ügyvéd, orvos, bíró, tanár, tanító, újságíró, hivatalnok, tekintet nélkül az árak emelkedésére, régi jövedelmeit huzza. Drágább az élelmiszer, a ruházat, a lakás, csak a gázsi a régi.

Mindennek a levét a középosztály issza meg. Kereskedőt iparost, mezőgazdát nem érinti annyira a drágaság, nem érinti annyira a drágaság, mert ezek a publikumon vasalják be, az összes tulajadásokat. Ha bőr ára megdrágul egy csekélységgel, a cipész felemeli a cipő árát annyival, hogy nemesak az árkülbözetet, hanem még egy kis polgári hasznót is kiprésel ebből a tranzakcióból. Ha a pincér 20 krajeárral több hetibért kér, a pikkoló drágább lesz egy krajeárral és ezen a réven a kávé is profitol valamit a béremelésből. Mindent a közönség fizet még pedig egyfajta közönség, a középosztály.

A mai általános szervezkedésben épen csak a közönség nincs szervezkedve s ezért irányul minden támadás ellene. Nem tud védekezni, mert nincsen kapocs, amely össze tartsa, az egyén felépítésének pedig nincs hatása. Ez a tökéletes szerencsétlenség megnövelte az ellenfél bátorságát s ma már egyszerűen utaznak a publikum kizsárolására. Az ár emelkedések ma már nem természetes folyamánai egy indokolt változásnak, hanem kapzsiságból s nagyritkán szükségből erednek.

S ha a középosztály nyögve, izzadva viseli a terheket. Egyes apró csoportok talán kiharcolnak valamit helyzetük javítására, de ez ideig-óráig tartó, mert alig veszi hírét annak a háziúr, mészáros, szabó, hogy mondjuk a tisztviselők drágasági pótlékot kapnak, már is kész a csataterp, amelynek alapján az emberek-

ből nemesak azt a kis pótlékot lehet elvenni, amit kapott, hanem többet, természetesen belevonván ebbe a sarcolásba azokat is, akik drágasági pótlékot egyáltalában nem kapnak.

Különösen hangzik, hogy a *publikum szervezkedik* s ami közönségünk-nél tényleg nehezen képzelhető. De ott vannak a németek, akik nagymértékben megeselekedték ezt a tömörülést s a kik önmagukat fegyelmezve tudnak védekezni egyes a zsebük ellen irányuló támadások ellen. A német középosztály gazdaszanyai például három gazdaszany egyesületbe tömörülnek, amelyekben csak néhány fillért fizetnek, annyit, amennyi nyomtatványokra kell. De ez a keret súlyos tényezőkké avatja az asszonyokat. Ha az élelmszerkereskedőknek eszébe jutna, hogy a káposzta árát csak egy fillérral is indokolatlanul felemeljék, a gazdaszany egyesületek kiadják a jelszót, hogy tovább intézkedésig káposzta nem kerül az asztalra és az élelmszerkereskedők újra besavanyíthatják a már besavanyított káposztájukat. Ehhez persze fegyelm kell és a német asszonyokba ez már bele is nevelődött. Vállalják szívesen, mert csak hasznát látják az összetartásnak.

Köznap példája ez, de tanulságos. Az eszme pedig feltétlenül megszívlelendő. Vessünk véget közös akarattal ennek a rálicitalásnak, mert ha így folytatódik a fosztogatás, a középosztály lesz a társadalomnak legárvább osztálya, melynél mindenki jobban él.

Ne várjuk tehát a teljes összeomlást, hanem szervezkedjünk és védekezzünk!

## NAPI HIREK.

### Ezer diákról.

Itt járkálnak már a fiúk az utcán, a két hónapos nyaralástól kipirult, egészséges arcukkal, már népesülnek a főgimnáziumok s a gyakorlati életre nevelő reális szakiskolák előcsarnoka, jeléül annak, hogy itt a szeptember, a komoly és nagy

munkák kezdete, amikor újra hozzá kell fogni ifjainknak, hogy megszerezzék azt, amiből majd egy nehéz életen keresztül fognak táplálkozni: a tudást.

A tudást, a gyakorlati élet eme nagy támaszát, amellyel meg lehet járni az egész világot s amely nélkül le kell süllyedni a szürke semmiségbe, az örökös kínlásba, a végtelen szenvedések és küzdelmek poklába.

Nagy elhatározással, nemes buzgalommal törtét végig a magyar középiskolák növendéke a nyolc esztendőn át. Sokat izzad és fárad, amíg megszerzi azt a bizonyos pecsétet írást, amely feljogosítja arra, hogy a felsőbb iskolák csarnokaiba lépjen. De vajjon a nagy buzgóságnak, a nagy elhatározásnak, a rengeteg éjszakának és a sok reggelnek megvan-e az eredménye a gyakorlati életben, amit elképzel az izzó lelkű, nagy reményű diák s olyan szeretettel szövöget színes álom gyanánt száz és száz szülő? . . .

Soha jogosabban és igazabban nem támadták a magyar középiskolák tanrendszert, mint az utolsó esztendőben. Ez a támadás ép a középiskolák tanári katedráiról indult ki. Az életet megértő, annak ezerféle viszonyaival számolni tudó fiatal, modern pedagógusok látták be s hirdették is, hogy a mai középiskolai rendszer mellett legalább hetven százaléka elvesz a növendékeknek. Megörli őket a gyakorlati élet, amellyel szemben a középiskola nem vértézi fel őket, sőt utasítást, irányítást sem ad nekik.

Kecskemét a közép és felsőiskoláiban ezernél több diák robotol 10 hónapig, drukkol az órákon, vergődik a tisztességes kalkulációért. De az ezer közül talán száznak se adatik meg az a szerenese, hogy a középiskolában nemesak azt tanulta meg, hogy az ablatívus absolutus mi az isten csodája, hanem meg tud élni a magában, mert elég okos volt már diák korában foglalkozni a reális tárgyakkal.

Most, az iskolanyitás előestéjén, azt a kívánságunkat fejezzük ki, hogy ez az arányszám legalább is megtízszereződjék. A nemzetnek szüksége van arra, hogy ne az ostoba német iskolák mintájára nevelődjenek ifjaink, hanem legyenek igaz gyakorlati érzékű emberek.

○

Kecskemét, szeptember 4.

— **Pénzügyi bizottság ülése.** Pénteken, a hó 6-án délután 6 órakor a pénzügyi bizottság a városháza bizottsági termében ülést tart. Két-három kisebb jelentőségű

tárgyon kívül különösen fontos tárgy a városi tisztviselők részéről a fizetés rendezés, illetőleg drágasági pótlék iránt benyújtott memorandum. Ugyanis, amint jeleztük, a kérvényt a városi tanács megfélelő javaslatlaltal végett kiadta a pénzügyi bizottságnak. A kérelem sorsa így ennek a bizottságnak a kezébe tétetett. Ők vannak hivatva arra, hogy fedezeti alapot keressenek és találjanak, ami olvégre is nem lehet oly nehéz egy akkora gazdaságban, mint Kecskemét városáé.

— **Építőiparosok kongresszusa.** A „Magyar Építőiparosok Országos Szövetsége” alapszabályai értelmében az ország különböző gőcpontjaiban tart vándorgyűléseket. Egy ilyen vándorgyűlést — elsőnek fennállása óta — 1907. szeptember hó 22—23 ra hívott össze az országos szövetség elnöksége Nagyváradra. A napirenden az építőipart nagyon közelről érintő számos igen fontos ügy lévén kivánatos, hogy az építőipari szakma Kecskemétről is lehető nagy számban képviselve legyen ezen a vándorgyűlésen. A nagyváradi vándorgyűlésen résztvenni óhajtó építőiparosok részére kedvezményes vasúti jegyek kieszközölése iránt a „Magyar Építőiparosok Országos Szövetsége” kérvényt nyújtott be a vasúti igazgatóságoknál.

— **Kitüntetett kecskeméti joghallgatók.** A kultuszminisztérium hivatalos közlönyének legújabb száma közli azoknak a derék főiskolai ifjaknak névsorát, akik a múlt tanévben kitüntetéssel állották meg vizsgálatukat. A budapesti egyetemen 266, a kolozsvári 137, a műegyetemen 43, a jogakadémiákon 115, még pedig a debrecen 15, az eger 11, az eperjes 9, a kassain 5, a kecskeméti 2, a máramaros-szigetin 8, a nagyváradi 19, a pécsi 16, a pozsonyi 23 és a sárospataki 7 kitüntetett hallgató volt. A kecskeméti jogakadémián kitüntetéssel vizsgáltak a második alapvizsgán: Beer Frigyes Ernő és Markó Imre.

— **Hanyag katonák.** A gyalogsági lakatánya mellett több ízben megtörtént, hogy különösen a barakkokból a szalmazsákokat közvetlenül a vasúti sínek mellett ürítik és töltik meg. A kiürítés alkalmával rendszeren egy nagy halom szalmát hagynak ott napokig, dacára, hogy erre a célra kijelöltetett részökre a kaszarnyához közel eső, ugynevezett kis lövölde. A szalmazsákok a vasut mentén kétszeresen tűzveszélyes, mert az elhaladó vonat mozdonya igen könnyen felgyújthatja és ez esetben a barakkok is menthetetlenné

## TÁRCA.

### Bátyám, a híres férfit.

— Irtta: Gertraut von Beluibu. —

(Folytatás és vége.)

2

— Mit nem mond?!

— Hát ezt nem tudták? Hiszen lapot szerkesztenek! és ilyen nagy dologról nincsen semmi tudomásuk?

— De hisz a lapokban erről egy szó sem volt! — feleltem bártortalanul, szégyelve tudatlanságomat.

— A lapok?

— Bah! Ki ad azokra valamit! Az ilyen világesemények sajról sajra szállnak, egyik ember elmondja a másiknak, egyik szívből a másikba jutnak.

Ez egyike volt kedvenc frázisainak, melyek rakéta gyanánt robbantak föl s gyönyörködve annak csillogásában.

— De most mennem kell, az a nyomorult direktor (ezzel a jelzővel mindenkor kenyeradóját tisztelte meg) megint új terhet rótt rám. Ha ezt az én híres bátyám tudná! Örökre nevetségessé tenné azt a bitangot legközelebbi szindarabjában. De én tekintettel vagyok genialitására, neki a magasabb aférákban kell élnie,

nem zaklatom ilyen ostobaságokkal Frigyes Erich. Hát a humoreszken óhajtanak e valami változtatást? — Fordult ismét hozzám.

— Nem Amell ur, ha szükséges lesz majd átkefelem.

— Tegyenek vele amit akarnak. De ne rövidítsék meg! Soronkint 15 pfennig. A kurtítás zsebbe vágó ügy! — szolt és büszke magatartással távozott.

Bátyja nem élt sokáig magas sférákban. Egyik darabjának sikertelenségét a gyöngye szervezetű költő annyira szívére vette, hogy röviddel aztán meghat. Testileg különben épp olyan gyöngye és törekeny volt, mint Zsorzs.

Midőn Amell György két nappal a halála után megjelent nálam, annyira feketébe volt öltözve, hogy egy fehér folt sem látszott rajta. Még a zsebkendője is, melyet piszkos, gyűrűs kezében tartott, széles fekete kerettel volt ellátva. Szinpadias külsőségek nélkül még gyászolni sem tudott.

Amell ur azért jött, hogy mindnyájunkat meghívjon a temetésre.

Mindannyian megígértük, hogy elmegyünk. A következő nap Amell életének legkimagaslóbb napja volt. Ez kissé furesán hangzik, mert bátyját igazán és szintén megsíratva, de mégis úgy volt. A születésnapok alkalmával a szürke és is-

meretlen Zsorzs rendszeren a háttérbe szorult, de ma — mint az egyetlen megmaradt vérrokon — ő volt a szomorú ünnepség központja. Ő fogadta a színigazgatókat (azok a nyomorult direktorok ma ünnepezték és ami a fő respektáltak) Frigyes Erich összes barátaival és csodálóival kezelt szorított, a színész nőcskék — kik párbajt vívtak Elza szerepéért — mindenféle édes dolgokat mondogattak neki: — hogy mennyire hasonlít szegény elhalt bátyjához, mennyire emlékezett reá a tartása, a szeme, igen, különösen a szeme ugyanaz.

A fiatal özvegy egészen háttérbe szorult Zsorzs ur mellett. Ő mégis az elhalt husa és vére volt s miután nagyon hasonlított hozzá, valóságos kópíja.

A nevezetes hamburgi patricius család utolsó sarja — így irták az újságok a nekrológokban és a temetésről szóló tudósításokban, ezeket azután átvették az összes berlini és külföldi lapok,

Zsorzs ur ezeket mind szépen elrakosgatta, egy vastag feketébe kötött s fekete szegélylyel ellátott könyvbe ragasztott. S ha a nyomorult direktorok egyike megint kellemetlenkedik neki, előveszi az albumot, elolvastatja a tudósításokat és álmodozik saját nagyságáról és a régi jó időkről.

válnának. A rendőrkapitányság most a 38. gyalogezred pótkeret zászlóalj parancsnokságához intézett átiratában felhívta a figyelmeket ezekre az anomáliákra.

— **Orvosok és a katonaság.** A 38 ik gyalogezred hadtestparancsnoksága átiratot intézett a rendőrkapitánysághoz, amelyben arra kéri felszólítani a város területén állandóan tartózkodó népfelkelési szolgálatra már nem kötelezett orvosokat, kik köteleznék magukat fizetés ellenében arra, hogy mozgósítás esetén a 4. hadtest területén belül fekvő katonai állomáshelyeken orvosi szolgálatot teljesítsenek. A felszólítás eredményét, illetőleg a kötelező írásbeli nyilatkozatokat szeptember 10-ig kell beküldeni.

— **Rossz esztendő.** Ugy látszik, hogy a most folydogáló esztendő sok tekintetben rosszul viseli magát. Némcsak buza termett kevesebb, mint az elmúlt években, nemcsak a gyümölcs hozott szűken, de a méhek is rosszul viselték magukat. Azok, akik méhészetet foglalkoznak, azt mondják, hogy olyan kevés méz, mint az idén, már régen nem volt. A legtöbb méhészes keserves panaszszal áll elő s az időjárást okolja, amely igen kedvezőtlen volt. De nemcsak méz lett kevés, hanem a rajok is rosszul állanak, ami a jövőre is aggasztó.

— **Átirat.** Győrvmegye átiratot intézett ma Kecskemét városához, amelyben esatlakozásra szólítja fel a város közönségét az alkotmánybiztosítékok mielőbbi keresztülvitele tárgyában az országgyűléshez intézett felterjesztéshez.

— **Vendéglősök és korcsmárosok kongresszusa.** A magyarországi vendéglősök és korcsmárosok ma és holnap tartják országos kongresszusukat Szabadkán. A kecskeméti Vendéglős Ipartársulat képviselőjében Abel István és Braun Pál vesznek részt a kongresszuson.

— **Szeptember.** Fordított világot élünk most minden tekintetben. Tavasszal nyár, nyáron ősz, őszszel nyár. Szeszélyesebb valami, mint ez az időjárás az idén, alig ha volt valaha. Májusban izzadtunk; — júniusban folyton esett az eső, júniusnak nem egy napján pedig felöltöben nyaraltunk. A szeptember hónap azután helyre akart pótolni mindent; olyan melegség járt, hogy szinte tűrhetetlen és e pár nap alatt elsült szőlő, kukorica. Az őszi szántások megakadtak s tele volt a világ panaszszal. Ma reggelre azután minden megváltozott; jótékony eső ébresztette fel almaikból a halandókat s az eső egész nap esett — kis megszakítással — felüdtívén mindenkit. Csak talán a birkozó urak haragszanak az időjárásáraitól, mert hát a hűvös időre a publikum alaposan megcsappan s ők nagyon is „zártkörű” társaságot szórakoztatnak majd — legnagyobb fájdalomukra — művészi (!) produkcióikkal.

— **Az a bizonyos átjáró.** Talán tudja is a t. c. publikum, hogy — most esős idő lévén, arról az átjáróról akarunk énekelni, ami nincs. A Görögtemplom-utcában az adóhivatal előtt nincs egyáltalában a kocsúton a Nagybudai utcáról átjáró s ha valaki a piacon felől az adóhivatalba akar jutni, akkor kénytelen jó nagyot kerülni, ha csak nem akar térdig a sárban járni. Jól emlékszünk rá, most talán tizedszer irunk e miatt, de még mindig nem akarják azt az átjárót megcsinálni. Pedig nem is olyan nagyon sokba kerülne. Ugy látszik arra várnak, hogy valamelyik arra járó a saját költségén megcsináltatja az átjárót, mert tudvalevőleg Kecskemét város, mert az ő kötelessége ennek rendben tartása, na gyon szegény város és nem telik a közös kasszából ilyen költséges passziókra.

— **Talált pénztárca.** Lázár János gyalogrendőr a Körösi-utcán ma reggel szolgálatában közben egy vörös bőrtárcát ta-

lált, amelyben egy orvosi recept és zálogcédula volt Tulajdonosa — kellő igazolás után — átveheti a rendőrkapitányság kihágási osztályánál.

— **Elgázolás.** Szalontai Sándor Máriahegy 59. sz. alatti lakos kocsijával elütötte tegnap reggel özv. Orbán Istvánné II. tized 143. sz. alatti lakost. — Szerencsére nagyobb baj nem történt. A rendőrség Szalontai Sándor ellen vigyázatlan-ságáért megindította a kihágási eljárást.

— **A pótdadó-óriás.** Gyula, Békésmegye székvárosa érte el a pótdadó-rekordot. Az 1907. évre már megállapították a pótdadót 103 százalékban. Ez azonban a gyulai tanács ambícióját nem elégíti ki. A képviselőtestület legutóbbi közgyűlésén a gazdasági s pénzügyi szakosztályok javaslata alapján a városi tanács pótköltés-gvetést terjesztett elő, mely a folyó 1907 ik évre megállapított 103 percents adót további 17 perccenttel emeli, aminek következményeként Gyula városában az idei városadó 120, szóval kiírva százhusz percents lesz.

— **Verekedés a piacon.** Ungvári István IX. t. 14. szám alatti lakos ma reggel megtámadta régi haragosát, Szabó József III. t. 168. szám alatti lakost. Mindjárt birokra is keltek s a birkózás hevében Ungvári István megbicskázta ellenfelét. A nagy csődületre és lármára elősiető rendőrök bevitték őket a kapitányságra, ahol bizonyára elveszik a kedvüket a birkózástól és bicskázástól.

— **Tanyai tűz.** A toronyőr ma reggel 4 órakor a talfái tanyák felé, a várostól 9—10 kilométer távolságra tüzet látott, a melyet jelzett le a tűzörség állomására. A tűz mivoltjáról a mai nap folyamán még nem érkezett le a hivatalos jelentés.

— **Lőtolvajok.** P. Kovács Pál Agas-egyháza 6. sz. alatti lakos bejelentette a rendőrségen, hogy tegnap 2 lovat, amelyeknek 600 korona az értéke, ismeretlen tettesek elloptak. A rendőrség kutatja az ismeretlen tolvajokat.

— **Meglopott hentes.** Tasi János városföldi lakosnak padlásáról éjjel ismeretlen tettesek elloptak 2 métermázsza szalonnáját. A károsult hentes följelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

— **Piaci árjegyzék 1907. évi szept. hó 4-ik napján.** Tisztabúza 21.00—22.60. Kétszer 19.00—19.40. Rozs 17.60—18.00. Árpa 14.00—14.40. Zab 16.60—17.00. Tengeri kecskeméti 14.40—14.60. Tengeri bánáti 14.20—14.60. Köles 12.50—13.00. Krumpli 4.40—5.00 Széna 5.80—6.20. Szalma 2.00. 2.40. Szalonna kilója 1.44—1.60. Hizott sertés kilója 1.20—1.28.

## Gyilkosság Nagykőrösön.

### A bosszú áldozata.

Az idei nyár egyre-másra termeli a véres szenzációkat. Alig mulik el hét, hogy valami gyilkosság, vagy emberölés ne foglalkoztatná a kecskeméti törvényszéket. A legújabb keletű véres eset színhelye Nagykőrös.

Tegnap délután szűkszavú, rövid távirat érkezett a kecskeméti ügyészséghez a nagykőrösi rendőrségtől a következő tartalommal: *Fakan Pált a város határában meggyilkolva találták. Tettesek ismeretlenek.*

A hír vétele után Kapy Lajos h. vizsgálóbíró a törvényszéki orvosokkal azonnal Nagykőrösre utazott. A meggyilkolt *Fakan Pált* a halottas házban az orvosok felboncolták, a vizsgálóbíró pedig azonnal megkezdte a nyomozást a tettesek kipuhatólása iránt.

Megállapítást nyert, hogy a város határában találták meg, közel a tulajdonát képező szélmalomhoz vérbe-fagyva holtan *Fakan Pált*.

A gyilkosság elkövetésével id. *Dencsik Pált* és a fiát ifj. *Dencsik Pált* gya-

nusítják, a kik haragban állottak a meggyilkolt *Fakan Pállal* s akik egy vasárnap este tartott mulatságon össze is veszték vele.

Kapy bíró csak ma reggel a féltizes személyvonattal érkezett haza Nagykőrös-ről. A gyanúsítottak mindent tagadnak, amiért is a legszigorúbb vizsgálat indult meg, hogy a relytélyes ügyben a tiszta tényállás kideríthessék és a tettesek kézre kerüljenek.

## Malommunkások sztrájkja.

### — Munkába léptek. —

A kecskeméti malmok munkásainak egy hétig tartó sztrájkja ma reggel ért véget. A munkások ma reggel valamenynyien munkába állottak és így a sztrájk megszűnt.

A munkások amit elértek csekélység és ezért igazán kár volt a sztrájk harci kürtjét megfújni, mert ugyanezt az eredményt a munka abbanahagyása nélkül is elérhették volna.

Mint említettük, a munkások egy memorandumban a malmok igazgatóságaitól béremelést, a munkaidő rendezését, különórak díjazását és csakis szervezett munkásnak alkalmaztatását kérték. Az igazgatóságok a kérelem első két pontját hajlandók voltak teljesíteni s a válaszadására 8 napí terminust tűztek ki.

A terminus lejárta előtt azonban a Sertéshizlaló gőzmalomtól valami ok miatt elbocsájtottak egy munkást, aki véletlenül a Kecskeméten alakulóféliben levő malommunkások szakszervezetének vezetője volt. Ekkor a munkások az összes malmokban azonnal beszüntették a munkát.

Sok buza vona után a békéltetési kísérlet meddő maradt. A malmok nem voltak hajlandók magukra nézve kötelezőnek elismerni, hogy csakis szervezetbeli munkásokat alkalmazzanak. Egyébként pedig hajlandók a havi bért felemelni és a munkaidőt szabályozni.

A tárgyalások az iparhatóság előtt is meddők maradtak, míg végre szombaton este kimondták az ultimátumot, hogy aki hétfőn munkába nem áll, tekintse magát elbocsájtottnak.

A munkások egy része hétfőn munkába állott. Kedden újból akadtak, akik megunták a hiábálóságot és újból érintkezésbe léptek a malmokkal.

Az eredmény az, hogy fizetésjavítást kapnak. A munkaidőt pedig a rendőrhatalóság előtt a malmok és munkások megbízottainak meghallgatásával, véleményezésével e hó folyamán fogják végleg rendezni.

### Anyakönyvi kivonat.

1907. évi szept. hó 4-én.

**Születések:** Kulmány Pál rk. Kis Mária Terézia rk. Jäger Vilmos rk. Gál Ilona rk. Nagy Rozália ref. Kökény István rk. Dékány Péter rk.

**Halálozások:** Csábi János rk. 50 éves. Henc János rk. 43 éves. Barna Ferenc rk. 8 napos. Kovács Rózsa Anna rk. 1 hónapos. Fischer Márton izr. 20 éves. Vörös Magdolna rk. 18 éves. Olajos Ilona 8 hónapos.

**Kihirdettettek:** Király Gábor rk. és Balogh Mária rk.

**Házasságot kötöttek:** Nagy Antal József rk. Skultéti Erzsébet rk. Kósa Imre rk. Oláh Magdolna rk. Horváth Sándor rk. Károly Mária rk. Fekete János rk. Kovács Judit ref. Lukács János ref. Pintér Erzsébet ref. Dunszt Pál Adorján rk. és Domján Ilona ref.

### Birtokváltások.

Ágoston István megvette Beregszászi Gergelyné örökösei öreghegyi 1513 □-öl földjét 1700 koronáért.

**Nyiltér.**

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nagyon alkalmas utazásoknál.

Nékülözhetetlen rövid használat után.

Attest, Bécs, 1887. július 3.

**Kalodont**

nélkülözhetetlen

**Fog-Créme.**

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolítása minden a foghúsból akaratlanul képződő, ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy felélesztő és antiseptikus hatással bíró fog-crémével elérhető s melynek „Kalodont” a leg-sikerültebb használatnak minden kultur-államban 5444 bebizonyult. 26—10

**Okleveles tanítónő,**

több évi gyakorlattal, zongora, francia és iskolai tárgyak szakszerű tanítását elvállalja. Czim a kiadóhivatalban.

**Eladó szőlő- és ház-birtok!**

A néhai idős Szinnyai Imre hagyatékát képező **csalánosi** dűlőbeli 4 hold 527 négyszöglet tevő **szőlő-birtok** egy tagban, esetleg két részletben is a függő **terméssel** együtt, jókarban levő laképülettel, jó ivóvízes kúttal;

továbbá a VIII. tized 54. sz. alatt levő **udvar** és **házbirtok**, mely két teljesen külön álló laképületet foglal magában, az udvarban bővizű kúttal, szüretelő edények és üres boros hordókkal, **szabadkézből örökáron eladó.**

Venni szándékozók értekezhetnek a tulajdonosok megbízottja: **Szinnyai Mihály**al, VIII. tized, 54. szám alatti lakásán. 5452—0—9

**Keresek**

gyerekeim mellé egy olyan **15—16 éves jobb családból való leányt**, ki a háztartási munkákban, ruhanemű javításban, foltozásban segítségemre lenne. Az illetőt családtagnak tekinteném. — Szíves megkereséseket kérek a délutáni órákban Kecskeméten, III. tized Dellő-utca 115. szám alatt a háztulajdonosnőnél.

**Eladó**

Kecskemét th. város bugaczi gazdaságában 20 darab 2 éves fésűs gyapjas tenyész kos. **Ára** darabonként 50 korona. **Megtekinthetők Bugacson** — a Szentkirályi-féle majorban. **Kecskemét, 1907. szeptember 1.** **Gazdasági osztály.**

5569—3—3

**Ügyvédi iroda megnyitás!**

Van szerencsém a t. jogkereső közönséget értesíteni, hogy

**ügyvédi irodámat**

I. t., Halasi-nagy-útca 16/a sz. alatti Domokos-féle házban megnyitottam.

Tisztelettel:

**Dr. Magyar József**

ügyvéd.

5560—30—4

**Eladó szőlő.**

Szolnoki-hegyben, az Ürgés alatt, a vasút mentén 130 út jó karban lévő **bortermő szőlő szabad kézből eladó.** — Értekezhetni Csongrádi-nagy-útca 15. szám alatt a tulajdonossal. 5563-6-2

**Eladó vendéglő!**

A főpiacához közel egy jól berendezett

**vendéglő eladó.**

Bővebb felvilágosítás e lap kiadóhivatalában nyerhető.



Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és

**Nyomda-Részvénytársaság**

Itcés-piacz. Kecskemét. Juhász-ház.

Készít mindennemű

**könyvnyomdai munkákat**

több színnyomásban is

gyorsan, izléssel legjutányosabb áron.

Ajánlja

a kiadásában naponként korán reggel

megjelenő

**KECSKEMÉTI LAPOK-at,**a legkedveltebb és legelterjedtebb független napilapot **hirdetések közlésére.****Eladó ház!**

II. tized, Kanyar-útca 300. szám alatt fekvő s villanyvilágítással is berendezett 5 szoba s megfelelő mellékhelyiségekből álló lakóház, szabadkézből eladó. — Értekezni lehet a tulajdonos **Geday Sándor** tanítóval, II. tized, Losonezy-útca 59. sz. alatti lakásán vagy a II. kerületi iskolánál délelőtt 8—10 óra közt. 5550—3—3

**Vendéglő-átvétel.**

A Tisztviselők Egyesületének vendéglőjét átvettem, ahol jó magyarkonyhát vezetek, van szerencsém a tisztelt úri közönségnek becses figyelmébe ajánlani úgy ottani fogyasztásra, mint kihordásra.

Tisztelettel: Ujvárosy, vendéglős.

**Föld- és szőlő-eladás.**

**Gyenes Elek** takarékpénztári pénztárnok tulajdonát képező mintegy 55 hold és 1200 négyszögöl területű első minőségű borbási földje, nagyrészt szántóföld, 6 hold igen jó kaszáló van benne; továbbá a széktől dűlőben 1100 út szőlő rajta levő épületekkel, melyben van 1 szoba, egy konyha és nagy borház, cserép fedéllel és egy kapás lakással, melyben van egy szoba és egy konyha; végre a kistói vasút megálló hely mellett 5 és fél hold területű nagyrészt szőlő, részben ültetésre alkalmas erdő-föld, örök áron — **kézpénz** fizetés mellett — **eladó**; ugyanott 160 centiméteres szőlőkaró — mintegy 8000 darab — **eladó.** Értekezhetni fenti tulajdonossal a takarékpénztárnál 8 óra előtt.

**Keresek bérbe**

egy pince vagy magtár helyiséget üres hordók tartására.

Eladó a VIII. tized, Halasi-nagy-útca 30. számú házam.

5471 Czim a kiadóhivatalban. 20—14

**Jó házi étkezés.**

Magán háznál igen jó házias étek:

**ebéd és vacsora**

kihordásra is — olcsó áron kapható.

5575 Czim a kiadóhivatalban. 3—1

**Legolcsóbb bevásárlási forrás!****Szép csemegezőlő**

kiló számra és posta-kosarakban **jutányos áron kapható!**

Saját fejtésű, tiszta kezelésű kecskeméti **ó-Rizling** bármily nagy mennyiségben, kicsinyben és nagyban, **Muscat-Otonell** rendkívül finom zamatú öreg borok, valódi zamatos **barack-párlat**, 1904. évi főzés; naponként friss uradalmi **tea-vaj** mérsékelt áron, **sonka**, **szalámi**, **liptói túró** s egyéb **csemege-és fűszerárúk**, valamint **ásványvizek** **legelőnyösebben beszerezhetők**

**Nagy László**

fűszerkereskedésében,  
Kecskemét. Itcés-piac. Kecskemét.